

广州中考提前批录取分数线出炉，指标到校录取14476人

# 华附728分 省实二中723分

羊城晚报记者 蒋隽

8月15日，  
广州市招考办  
公布2020年广  
州市普通高中提  
前批统一计划和指  
标计划录  
取分数。今年各校录取分  
数普遍“水涨船高”，户籍生最  
低录取分数华南师范大学附属中  
学（简称华附）为728分，比去年  
增23分；广东实验中学（简称省  
实）、广州第二中学（简称二中）723分，  
广州市执信中学（简称执信）719分，广  
州大学附属中学（简称广附）717分。  
指标到校录取14476人，较去年增加  
1091人，计划完成率约74%，较去年提  
高近4个百分点。

## 示范性普通高中招生计 划增加

今年提前批统一招生计划共录取16329人，其中公办学校15441人，民办学校888人。

省、市属示范性普通高中录取分数普遍提高。执信、广附等9所学校（含校区）在提前批高分优先投档线698分以上完成招生计划。

区属示范性普通高中生源质量进一步提高。市7中、市16中、天河外国语学校同在提前批高分优先投档线698分以上完成招生计划。市5中录取最低

分为696分，广州中学、仲元中学录取最低分数同为695分。跨区升学活跃，区属示范性普通高中共录取外区考生1117人。

民办学校保持良好发展态势，黄冈中学广州学校继续在提前批高分优先投档线上完成计划。在提前批未完成招生计划的学校中，有28所学校的剩余计划将并入下一批次进行录取，有3所学校剩余计划将按录取规则统一安排补录。

市招考办表示，近年广州市持续深化示范性普通高中建设，推进示范性普通高中内涵发展，全力打造优质教育资源聚集高地。

## 指标到校计划完成率稳 步提升

今年广州市“指标到校”政策保持稳定，全市66所公办示范性普通高中（70个校区）共提供指标计划19606个，录取14476人，较去年增加1091人，计划完成率约74%，较去年提高近4个百分点。

省、市属示范性普通高中方面，10所学校（11个校区）提供指标计划3078个，录取2212人，计划完成率约72%，较去年提高约12个百分点，省、市属示范性普通高中指标计划整体完成率首次达到七成。越秀、海珠、天河、南沙4

个区分得的省、市属示范性普通高中指标计划完成率超过80%。区属示范性普通高中方面，越秀、海珠、天河、黄埔、花都5个区计划完成率超过80%。其中，增城中学指标计划完成率为100%，培正、市5中、天河外国语学校、培英、科学城中学、番禺中学、秀全中学等15所学校的指标计划完成率超过90%。集团核心校面向集团直接分配指标共280个，较去年增加100个。番禺区石碁第四中学分得仲元中学26个指标，并全部完成；黄埔区玉泉学校分得17个玉岩中学指标，并全部完成，该校分得的52个指标计划全部录满。集团核心学校辐射带动作用进一步发挥，瞄准短板精准发力，定向输送对口帮扶，促进集团内学校共同发展。

指标计划录取的考生中，3559人的录取分数低于招生学校前3年录取最低分的平均分，占比约为25%。

市招考办表示，“指标到校”政策进一步强化，促进优质教育资源向全面覆盖、深度覆盖发展，让优质高中学位惠及更多考生，推动基础教育优质均衡发展。

清华附中湾区学校工程进  
展顺利，预计明年9月开学

羊城晚报讯 记者梁栋贤，实习生潘利报道：在北京排名前十的清华附中落户广州市天河区，明年9月份就要开门迎来自来一批新生……这家名头不小的学校究竟落户在了什么地方？目前的工程进度如何？羊城晚报记者日前前往该校一探究竟。

## 主入口旁主体建筑封顶

清华附中湾区学校位于天河区广园东快速路以北的广氮生活区附近。

记者现场走访发现，学校所在地块略呈梯形，南临天坤二路，东临健明五路，北临天坤三路，西临健明六路。

按照广州市规委之前公示的

# 将可提供优质学位3480个

建至四层左右，整个校园规模初显。

## 学校总规模为72个班

根据规划，学校总规模为72个班，其中高中30个班，初中18个班，小学24个班（初中每班学生人数为50人，小学每班学生人数为45人），学校建成并招生后，最多可提供优质学位3480个。

在此之前，无论是省级名校华师附中还是区属的广州中学和天河外国语学校，天河区已经建成的优质中学教育资源均集中于天河区的西部。广州中学初中部为对口直升；从今年开始，华师附中初中部的摇号范围在以学校为圆心，半径为3公里的学校内；天河外国语学校的摇号范围则在学校五公里范围内。

因此，天河东部，特别是东北部不少小区都不在上述三所学校初中的招生范围内。

预计于今年招生的广州市奥林匹克中学、预计在明年开始招生的清华附中湾区学校以及执信中学天河校区，将可以有效地改变这一状况。

家住骏景花园的黄女士表示，其孩子将在明年小升初，清华附中湾区学校的招生，可以很好地弥补孩子不能参与华师附中等公办学区摇号的遗憾。家住中海康城的刘先生同样有类似预期。据了解，骏景花园和中海康城与清华附中湾区学校的直线距离都在二公里以内，在很多家长的预估当中，这两个楼盘应都属于该学校的招生范围。

## 家长别焦虑“涨分” 排名重要过考分

今年中考，全市平均分574分，比去年提高19分，全市普通高中录取最低控制分数线为520分，比去年提高30分，各校录取分数普遍“水涨船高”。

考分大派，对于下一届初三考生，或初一、初二的学生，是否带来更大压力？其实家长们不必过于焦虑，上一届的分数对下一届虽然有参考意义，但也要正确认识。考分相对当年题目难易而不同，更重要的是看排名。

根据市招考办发布的《2020年广州市中考分数段统计表》（以下简称“统计表”）可查询到不同分数的大致排名，家长可以此判断孩子所处位置和高中录取的学生大致处于什么名次。

例如，提前批高分优先投档线为698分，查找统计表，今年中考700分以上累计人数为9832人，占比为10.58%。再对照今年录取情况，执信、广附中等9所学校（含校区）在提前批高分优先投档线698分以上完成招生计划。也就是说，未来有志于这些高中的学生，成绩至少要排名全市同年级学生的前10%。

再以华附为例，户籍生最低录取分数为728分，统计表显示730分以上的考生为2242人，占比为2.41%，也就是说华附应在全市排名2000名以内。

提前批录取最低控制分数线为630分，而今年630分以上的考生有34646人，占比37.29%，意味着想读到提前批的学校，应属于全市的前37%。

另一个维度是看高中的招生计划数，例如今年华附、省实、执信、二中、六中、广东华侨中学、协和中学、广附中、广州市铁一中学、七中、广州中学、仲元中学的招生计划总共是8487个，下一届的学生和家长可以根据招生计划判断学校可能录取的学生排名。

（蒋隽）

## 录取线“水涨船高”

学校名称	今年分数线	比去年增加
华附	728分	23分
省实	723分	8分
二中	723分	18分
执信	719分	20分
广附中	717分	27分
广雅	712分	8分
天河外国语	712分	26分
六中	707分	20分
铁一	698分	12分
广州中学	698分	17分
十六中	698分	12分
真光中学	680分	41分



2020高招进行时

广东省高考体育类、艺  
术类本科统考投档情况出炉  
**本科音乐类  
中山大学  
录取线最高**

羊城晚报讯 记者孙唯、通  
讯员粤宣报道：13日，广东省  
2020夏季高考提前录取批次普  
通类院校、独立设置本科艺术类  
院校录取正式结束。同一天，本  
科录取批次普通类院校，艺术类、  
体育类本科院校录取开始。昨日，  
艺术类统考、体育类院校投档情  
况出炉。

本科美术类统考投档方面，  
同济大学以609分投档分、最低  
排位13名成为该类录取门槛最  
高的院校，中国农业大学以594  
分投档分、最低排位30名紧随  
其后。广东院校方面，华南理工  
大学以566分投档分、281最低  
排位成为省内院校最高，暨南大  
学、华南师范大学、深圳大学等  
院校生源表现也十分良好。

本科音乐类统考投档方面，  
中山大学以543分、183最低排  
位成为该类录取最高的院校，  
华中师范大学以529分、355最  
低排位，陕西师范大学以525分、  
419最低排位紧随其后，华  
南师范大学、星海音乐学院、浙  
江传媒学院等，表现也比较突  
出。

本科广播电视编导类统考  
投档方面，四川大学以562分、  
37最低排位成为该类最高录取  
标准。湖南大学以547分、90最  
低排位，重庆大学以546分、93最  
低排位分列二三名。广东院校方  
面，华南农业大学、广州大学、  
广东财经大学表现不错，最低排  
位都在500名以内。

本科舞蹈类统考投档方面，  
华南理工大学以534分、41最  
低排位成为该类最高，华中师范  
大学为528分、48最低排位，东  
北师范大学以527分、53最低  
排位紧随其后，华南师范大学、  
北京体育大学、上海师范大学等  
院校表现也相当不错。

本科体育类投档方面，北京  
体育大学以602分、34最低排  
位领先，华中师范大学以598  
分、44最低排位成为第二，陕西  
师范大学以585分、104最低排  
位名列第三，暨南大学以585  
分、106最低排位名列第四。西  
南大学、华南师范大学、北京师  
范大学（珠海校区）表现也相当  
不错。

据省教育考试院此前的相  
关安排，今天将开始本科录取  
批次普通文理类院校的高分优  
先投档线上的录取。

今天  
消息

# 千帆竞发 南海开渔奏响渔业复工最强音

羊城晚报记者全良波报道：随着悠扬的汽笛声响起，16日12时，停泊在阳江闸坡渔港的众多艘渔船同时开动，驶向碧波荡漾的南海，呈现出“百舸入海，千帆竞发”的壮丽景象。16日，南海休渔期结束，经历疫情考验，广东渔业奏响复工复产最强音，阳江、茂名、湛江等多地均举办开渔活动，祈祷渔民一帆风顺，满载而归。

当天中午，海陵岛晴空万里，闸坡渔港披上了节日欢乐的盛装，渔船排列得整整齐齐，渔港周边处处洋溢着浓浓的节日氛围，人声鼎沸、锣鼓喧天。第十八届南海

（阳江）开渔节在保留往届开渔节本土特色文化活动形式的基础上，积极创新，组织开展彩船巡游等活动，将海陵岛风景如画的景区、企业文化融入现代渔业捕捞。渔船海钓装备展及中外船模展首次亮相开渔节，渔船海钓装备展有来自全国53家渔船海钓装备企业参与，展示一些让人大开眼界的海钓工具，深受游客欢迎。以渔港为背景的光影乐园正式启动，打造全国首创的多媒体海岸夜景。

12时，随着一声开渔令下，为期三个半月的南海伏季休渔期正式结束。在海港边群众的欢声笑语中，千帆竞发，广大

渔民离开家的港湾，投入新一轮的耕海征程，期盼新一轮的收获。近年来，在广东省委省政府和阳江市委市政府的正确领导下，阳江海陵区海洋产业迅猛发展。南海（阳江）开渔节是广东省十二大节庆活动之一，至今已在阳江市海陵试验区成功举办十七届，自2003年举办以来，以浓郁独特的渔都文化吸引八方宾客，已经成为阳江对外开放合作的经贸舞台和展示城市形象的靓丽名片。据统计，2019年，海陵区水产品总产量20.12万吨，总产值31.38亿元，同比分别增长2.62%和3.8%左右。

羊城晚报

## 今日·国际

日本战败日

# 安倍仍不言反省 4阁僚参拜靖国神社

8月15日是日本战败75周年。日本首相安倍晋三当天在讲话中依旧没有提及对日本战争罪责的反省。同一天，4名日本内阁成员参拜靖国神社，是安倍政府阁僚在日本战败日参拜这一供奉二战甲级战犯设施人数最多的一次。

日本政府15日在东京举行“全国战死者追悼仪式”，参加者包括天皇夫妇等大约500人。德仁天皇讲话，对历史表达“深刻反省”，祈愿战争灾难不再重演。

安倍同样表示应避免战争的惨祸重演，但依然没有提及“反省”。

2015年，德仁天皇的父亲明仁天皇在“全国战死者追悼仪式”讲话中增加“深刻反省”字眼，其后一直使用。德仁天

皇去年继位后，在这一仪式讲话中沿用这一措辞。

多年来，日本首相在“全国战死者追悼仪式”致辞中都提及日本在战争中对亚洲各国的“加害”责任并表达“反省”。但安倍2012年再次执政以来，从未在这一场合作这样的表述。

15日上午，日本内阁总务大臣高市早苗、环境大臣小泉进次郎、文部科学大臣萩生田光一、冲绳和北方领土事务大臣大臣武藤敏一参拜位于东京的靖国神社。

安倍没有前往靖国神社，而以自民党首身份送去祭祀费。

这是2016年以来日本内阁成员首

次在8月15日参拜靖国神社，也是安倍政府阁僚在这一日本投降日参拜靖国神社人数最多的一次。安倍2013年12月参拜靖国神社，此后未再参拜，但每年会在春秋例行大祭期间送祭品，在日本投降日以自民党首名义送祭祀费。靖国神社供奉对象包括14名二战日本甲级战犯。中国一贯坚决反对日本政要的错误做法，敦促日方正视和深刻反省侵略历史，同军国主义划清界限，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

惠晓霜（新华社特稿）

## 韩国深表失望和忧虑

韩国外交部15日在其官网发表评论，就日本内阁成员当天参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社深表失望和忧虑。

评论说，日本领导人再次向美化日本侵略历史的供奉战犯的靖国神社供奉祭祀费、进行集体参拜，这样的行为反复出现。韩国政府严正指出，日方领导人应该正确面对历史，通过实际行动展示具有诚意的反省和忏悔，只有这样才能构建面向未来的韩日关系，赢得周边国家和国际社会的信赖。

（新华社）

## 韩国首都圈收紧抗疫措施

由于韩国单日新增新冠确诊病例激增，尤其是首  
都圈病例较多，韩国政府15日召  
集会议，决定收紧首  
尔和京畿道的社交距离限  
制措施，强烈建议公众取  
消或避免不必要的聚会和活  
动。

新措施16日生效，为  
期两周。如果两周后疫情没  
有好转，或更加严重，相关  
措施将延长实施两周。

根据新措施，图书馆、博物  
馆、画廊、部分酒吧和健身房等高风  
险场所将关闭；建议公众避免参加室内  
50人以上、室外100人以上以  
上聚集性活动；中小学校应结合线上和线下教  
学方式，避免人员拥挤。

餐馆和咖啡厅可继续  
开放，但要求顾客除进食外

均要戴口罩，服务员则要按  
照防疫规定登记顾客信息。

此外，韩国政府鼓励各  
企业和单位灵活安排员工的上  
班时间和地点，尽量通  
过远程办公等方式，减少职  
场人员聚集。

韩国总理丁世均15日  
提醒各方不能放松抗疫努  
力，“如果不能战胜这场危  
机，我们将落入危险境地”。

韩国中央防疫对策本  
部